TEMA 1

Il candidato predisponga le scritture contabili di un’operazione di acquisizione di un impianto in leasing
(utilizzando le due diverse metodologie ammesse dalla scienza aziendale) e consideri anche che il
contratto prevede il pagamento iniziale di un maxi-canone pari al 20% del costo complessivo
dell’operazione e una durata pari a 36 mesi (non inferiore al timite minimo previsto dal TUIR}.

il candidato effettui altresi le scritture contabili riferite ai seguenti eventi:

a) Accantonamento a fondo rischi su crediti ipotizzando: euro 25.000 clienti, euro 17.000 effetti in
portafoglio, euro 13.000 banca sbf; indichi anche guali sono i limiti previsti dal TUIR;

b) Comunicazione del curatore relativamente al fallimento di un cliente con un credito di eurc 15.000
{come si tratta questa perdita , i tempi);

¢) Due scritture a piacere riguardantii conti d’ordine;

d) Due scritture a piacere dove sono presenti i ratei attivi ed i ratei passivi;

e) Due scritture a piacere dove sono presenti i risconti attivi ed i risconti passivi;

TEMAN. 2

Il candidato esponga, con dati a piacere, I'ipotesi di capitalizzazione dei costi sostenuti per la ricerca e lo
sviluppo di una nuova linea produttiva, procedendo alla loro rilevazione analitica nelle scritture contabili,
alla iscrizione delia posta nel registro dei beni ammortizzabili ed alla conseguente esposizione defla

capitalizzazione operata nei documenti di bilancio e nella relazione del collegio sindacale limitatamente alla
ipotesi predetta.

=g 3

Terza prova — Sezione B

Con dau a piacere il candidaio rediga la situazione di verifica dei cont
di una secietd per azioni da effettuarsi antecedentemente alla
predisposizione del bilancio ¢ quindi le seritture finali di assestamento.
rettifica ¢ chiusura dei conti in partita doppia. nonché le successive

scritture inerenti alla distribuzione degli utili.



